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УПРАВЛІННЯ КОНФЛІКТАМИ В ОРГАНІЗАЦІЇ
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Міжрегіональна Академія Управління Персоналом

Актуальність теми: в сучасному бізнес-середовищі управління 

конфліктами в організаціях стає ключовим аспектом їх функціонування та 

розвитку. Конфлікти в рамках підприємства можуть виникати з різних причин, 

починаючи від різниці у цілях та інтересах різних сторін до особистих 

розбіжностей між працівниками. Ефективне управління конфліктами вимагає 

якісного аналізу, виявлення та вирішення таких ситуацій вчасно та 

конструктивно.

Мета даної роботи полягає у вивченні сучасних аспектів управління 

конфліктами в організаціях. Дослідження має на меті розкрити основні типи 

конфліктів, їх причини та можливі наслідки для підприємства. Також 

акцентується увага на ефективних стратегіях управління конфліктами, які 

сприяють зменшенню негативного впливу конфліктів на колектив та 

підвищенню продуктивності роботи в організації.

Конфлікти в організаціях є необхідною складовою їхньої 

життєдіяльності. Тому ретельне вивчення сучасних закономірностей у 

формуванні та управлінні організаційними конфліктами стає важливим 

завданням. Ключовим результатом ефективного управління конфліктами на 

підприємстві є створення механізмів передбачення конфліктних ситуацій та їх
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подальшої розв'язання.

Сучасний аналіз підприємств показує, що конфлікти є значущою 

частиною взаємодії між працівниками, виступаючи як засіб вирішення бізнес 

проблем та формування особистісного ставлення в колективі. Результати 

досліджень соціологів свідчать про те, що приблизно 70-80% часу 

представники керівного персоналу проводять під впливом явних чи прихованих 

конфліктів. Ігнорування таких суперечностей може призвести до загострення 

конфліктів, а участь у них займає близько 20% робочого дня звичайного 

співробітника [1].

У більшості сучасних організацій конфлікти виникають через 

різноманітність цілей, прагнень, інтересів та особистих якостей їхніх учасників. 

У загальному розумінні, конфлікт представляє собою неузгодженість між 

різними сторонами, що можуть бути як організаціями, так і окремими особами.

Існує чотири типи конфліктів: внутрішній конфлікт у межах особистості; 

конфлікт між двома чи більше особами; конфлікт між особистістю та групою; 

конфлікт між групами. Ефективне управління конфліктами є невід'ємною 

частиною успішного функціонування підприємства, оскільки сприяє 

досягненню як цілей управління, так і загальних цілей організації.

Управління конфліктами означає уміння керівника виявити конфліктну 

ситуацію, проаналізувати її та вжити заходів для її вирішення [2].

Процес управління конфліктами у керівника має кілька етапів: виявлення 

конфлікту та оцінка ситуації; розгляд конфлікту та визначення його коренів; 

пошук шляхів вирішення конфлікту; здійснення організаційних заходів для 

подолання конфлікту.

Сучасні дослідження у галузі конфліктології виокремлюють два основні 

типи вирішення конфліктів у організаціях:

Авторитарний тип, який полягає в вирішенні конфліктів за допомогою 

владних повноважень. Цей підхід використовується у випадках, коли керівник 

вважає, що його думка є єдиною вірною, і вимагає підкорення від 

співробітників. Такий підхід вважає, що перемога в конфлікті має бути лише на
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його стороні, і вважає конфлікт проявом слабкості. Вирішення такого 

конфлікту має бути на користь керівника, інші можливості вважаються 

неприпустимими [3].

Сучасна теорія конфліктології виокремлює основні причини виникнення 

конфліктів у колективі. Деякі з них включають різницю у цінностях, інтересах 

та поглядах між особами чи групами, конкуренцію за обмежені ресурси, 

непорозуміння, або навіть недостатню комунікацію. Успішне управління 

конфліктами на підприємстві передбачає розвиток відповідних стратегій та 

методів для протидії конфліктним ситуаціям, які можуть перешкоджати 

досягненню цілей організації.

Важливою складовою ефективного управління конфліктами є також 

формування та підтримка внутрішньої корпоративної культури, спрямованої на 

побудову довіри та співпраці між працівниками. Коли управління конфліктами 

здійснюється шляхом врахування поглядів інших учасників, це сприяє 

підвищенню рівня розуміння та співпраці всередині колективу.

Також важливою є роль керівництва в стимулюванні позитивних форм 

взаємодії та вирішенні конфліктів через конструктивний діалог, пошук 

компромісів, та використання творчих рішень для досягнення загальних цілей 

підприємства.

Способи вирішення конфліктів можуть бути поділені на два основних 

типи: авторитарний і партнерський.

Авторитарний підхід включає застосування силових методів, де керівник 

використовує свою владу та авторитет для вирішення конфлікту, інколи навіть 

за допомогою диктату чи переконання. Цей метод дозволяє економити час, але 

не завжди повністю розв'язує причини конфлікту, що може призвести до 

повторного виникнення проблем.

Партнерський підхід базується на конструктивних методах розв'язання 

конфліктів. Тут акцентується на співпраці між сторонами, сприяючи 

взаєморозумінню, пошуку компромісу та альтернативних рішень. Цей метод 

наближений до реального вирішення проблем, але потребує готовності до
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співпраці всіх учасників [4].

Для успішного вирішення або запобігання конфліктам на підприємстві, 

важливо дотримуватися ряду рекомендацій. Своєчасне розпізнавання та 

реагування на конфліктні ситуації, знаходження компромісів, а також 

створення об'єднуючої атмосфери сприяє позитивним взаєминам всередині 

колективу, що забезпечує досягнення стратегічних цілей організації.

При партнерському типі вирішення конфлікту акцент зроблений на 

співпраці між сторонами та пошуку взаємно прийнятних рішень. Використання 

цього підходу вимагає від керівництва готовності співпрацювати, 

аргументувати свою позицію та приймати до уваги аргументи інших. Цей тип 

вирішення конфлікту стимулює формування спільних підходів та здійснення 

компромісів для досягнення спільних цілей.

За допомогою партнерського підходу до вирішення конфліктів, можна 

стимулювати певні позитивні зміни в організаційній культурі. Це може 

включати створення атмосфери взаєморозуміння та співпраці всередині 

команди, що в свою чергу може призвести до більш ефективного вирішення 

завдань, сприяючи більшій креативності та спільній відповідальності.

До того ж, управління конфліктами та використання партнерського 

підходу може стимулювати більше довіри та взаємодопомоги серед 

працівників. Це може сприяти покращенню робочого середовища та 

підвищенню загального рівня задоволення працівників [4].

Партнерський тип вирішення конфлікту передбачає активну співпрацю 

між сторонами та пошук взаємно вигідних рішень. Його використання 

підтримує здатність до співпраці та спільного пошуку рішень, що задовольнять 

інтереси всіх учасників конфлікту.

Цей підхід до управління конфліктами розвиває ефективність співпраці та 

роботи в команді. Він спонукає учасників конфлікту зосередитися на спільних 

цілях та пошуку компромісних рішень, що можуть покращити загальний 

результат роботи.

Також варто відзначити, що партнерський підхід до управління
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конфліктами стимулює розвиток навичок спілкування та міжособистісної 

взаємодії. Він може сприяти покращенню взаємин між співробітниками та 

розвитку ефективного спілкування в організації.

Висновок. Використання партнерського типу вирішення конфліктів 

сприяє не лише досягненню компромісу між сторонами конфлікту, але й 

покращує співпрацю, сприяє розвитку взаєморозуміння та покращенню 

комунікації всередині організації.
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